Blas [ s Bl AA aTeMaTICaS CURSO 2013/2014

NOMBRE Y APELLIDOS

FECHA TEMAS: ECUACIONES

1. Compruebasi x=1 essolucién de alguna de la siguiente ecuacion.

x—4+T_3x+5
3 6

a) Sustituimos x =1 en la ecuacion:

%+?= 6
Mo soniguales.

3+5_8_4

§] 6 3

Por tanto, x=1 no es solucién de la ecuacion.

2. Compruebasi x=29 es solucién de la ecuacion anterior.

b) Sustituimos x =29 en la ecuacion:

29-4 46
3 T3
=oniguales.
3.20+45_ 092 46
4] 4] 3

3. Tanteando, halla la solucién entera de la siguiente ecuacion:

7" =2401
Solucion:
™ =2401
—x=4
7% = 2407 }

4. Halla, tanteando, una aproximacion hasta las décimas de la solucion de la ecuacion:

x3-2=4
Solucion:
W =B
=1
7 =8

La solucion esta entre 1y 2.
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16% =5,832
19° = 6,859

La solucidn esta entre 1,8 y 1,9.

Una aproximacion hasta las décimas seria: x ~ 1,8

CURSO 2013/2014

5. Inventa una ecuacion de segundo grado cuyas soluciones sean x=-5y x=0.

Solucion:

X(X+5)=0 - x*+5x=0
6. Resuelve las siguientes ecuaciones:

a) 2x-8 _x+1_ 3x _
3 15 6

b} 2x({x +5)— x° +7 = x° —[SX_E]

Solucién:

2x-5 x+1 3x

a -t ===
) 3 1% 9
1Dx—25_x+’1+9_x_g
15 15 15 15

10x-25-x-1+9x=30
10x —x+9x=30+25+1

18x=56 — x=20_28

15 9
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bjix(x+5)—x2+?=x2—[3x—;

2:2 +10x = x* +7 = x2—3x+§

1Dx+3x=E—T
3

13x=—§ — x:—E

34

7. Resuelve:
a) 2x*=7x+3=0
b) x*+8x+16=0

Solucion:

a) 2 -7x+3=0

X=3
_T+Af49-24  T44/25 75
4 4 4
\x—’l,’i
b) x*+8x+16=0
_a 4+ _
_ 8_1324 64:_%:_4%){:_4
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8. Resuelve las siguientes ecuaciones, sin utilizar la férmula de resolucion:

a) —2x*+128=0

b) 3x*+x=0
Solucion:
X =8
a)—2x2 =128 — X2 =64 —x=+. 64 4
\x=—8
x=10
133 +x=0 = x(3x+1)=0
x=-1/3

9. Resuelve la ecuacién:

x{lx +1]—1x +(x+2j2 = (X—E)z +8x
3 2) 2

Solucion:

S S G s

— -+ +4x+d=x" -dx+4 4+8x
3 2 2

Xz

R

3

=0 —= x=0
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10. Halla tres nimeros pares consecutivos, sabiendo que el tercero mas el triple del primero
excede en 20 unidades al segundo.

Solucion:
Primero — 2x-2
Segundo — 2x

Tercero — 2x+2

(2x+2)+3(2x—2)=2x+20
2X+2+6X—-6=2x+20

Bx =24 —» x:%:d

Los nimeros son 6, 8 y 10.

11. Halla los lados de un rectangulo, sabiendo que la base es 5 unidades mayor que el doble de la
altura, y que su area es de 33 cm?.

Solucién:

2x+h

Area = x(2x + 5) = 33 cm?

2x> +5x—33=0
x=723
_ —5%/25+264 -5+./289 -5+17
4 4 N

x==112 (no vale)

La base mide 11 cm y laaltura, 3 cm.
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12. Disponemos de dos tipos de liquido de 0,8 €/litro y de 1,2 €/litro, respectivamente. Mezclamos
13 litros del primer tipo con cierta cantidad del segundo tipo, resultando el precio de la
mezcla a 1,1 €/litro. ;Cuantos litros de liquido del segundo tipo hemos utilizado?

Solucién:

Organizamos los datos en una tabla:

CANTIDAD PRECIO PRECIO TOTAL
0 €/ (€M)
PRIMER
TIFO 13 0,8 10,4
SEGUNDO TIPO X 1,2 1,2x
MEZCLA 13+ X 1,1 1,1(13 +x)

Tenemos que:
10,4 +1,2x=1,1(13 + x)
10,4 +1,2x=14,3 + 1,1x

01x=29 — x=%=39f

Hemos utilizado 39 litros del segundo tipo.

13. Resuelve la ecuacion:

x+2_ 1
2x X+3

4
5
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Solucion:

S(x+3)(x+2) o 10x Bx(x+3)
10x(x+ 3) 10x(x+3)  10x(x +3)

5(x? + 5X + 6) — 10x = 8x° + 24x

5X% + 25X + 30 — 10X = 8X° + 24x

—3x*-9x+30=0
x> +3x—10=0
x=-1
X:—Qim: —9+.49 _ -9%7
2 2 20N _

Comprobadas sobre la ecuacion inicial, las dos soluciones son validas.
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